



医生在商讨烧伤儿童治疗方案。

原全国人大常委会副委员长、中国关工委主任顾秀莲(右二)为临沂市人民医院颁授“天使妈妈”定点医院牌匾。

一年600多儿童被烧烫伤

各界期盼临沂成立婴幼儿重度烧伤救助基金

据不完全统计,临沂一年当中被烧烫伤的儿童大约有600名,其中大部分来自贫困家庭,高额的医疗费用让这些家庭难以承受。

目前全国只有一个对困难烧烫伤患儿实施救助的“天使妈妈”基金,远远满足不了各地众多患儿的救助需要。目前申请到救助的临沂患儿只有一个。

业内人士建议,尽快在当地设立以6岁前重度烧伤婴幼儿为救治对象的婴幼儿重度烧伤救助基金。这也是所有患儿家长的共同期盼。

烧烫伤患儿多来自贫困家庭

“我们看着这些被严重烧伤的婴幼儿躺在病床上,别提有多心痛了!看到有的经济困难的家长把孩子从医院抱走放弃治疗,心里那种难受的感觉更不能提,那都是一个鲜活的生命呀!”

临沂市人民医院烧伤整形科付妍婕主任告诉记者,该院烧伤整形科作为鲁南地区最具规模的专业科

室,年均收治病人约800余例,在院人数一直居全省首位,每年40%多的住院病人是儿童,如果再算上因被烧烫伤而到其他医院治疗的病人和一些没及时治疗的的孩子,临沂市三区九县一年就有大约600名儿童被烧烫伤,这其中的大部分来自贫困家庭。

记者了解到,尽管医院采取了很多减免费用的

措施,但高额的医疗费用还是让一些经济困难家庭难以承受。

由于经济困难,许多烧烫伤儿童无法得到及时的治疗,导致致残、致畸甚至死亡。由于无法健康地回归社会,由此造成的心理阴影还将影响孩子的一生。就算能接受治疗的家庭,巨额的医疗费用也让他们举步维艰,有的甚至举家乞讨。

全国只有一个“天使妈妈”救助基金

在临沂市人民医院烧伤整形科病房里,全身裹满了纱布的患儿随处可见,涂满药物的身体惨不忍睹,病痛的折磨让他们的哭喊凄惨至极,让人只想堵住耳朵,不忍卒听。

一位家长用颤抖的手安抚着,“孩子,别哭。”但孩子越发哭得厉害了。相对于其他烧烫伤儿童家庭而言,这个家庭要幸运得多。医院不但收治了他的孩子,还给申请了中华少年儿童慈善救助基金会下设的“天使妈妈”救助基金,

为孩子争取到了3万元救助基金。

付妍婕主任告诉记者,为了使这些亟需帮扶的患儿得到救助,医院积极与“天使妈妈”基金会联系,终于使这一福祉落户沂蒙。

2010年12月26日,该院副院长刘旭海等一行前往北京,参加了“天使妈妈”感恩2010颁奖典礼暨定点医院授牌仪式活动。临沂市人民医院烧伤整形科被正式确定为“天使妈妈”儿童烧烫伤治疗中心”。

据了解,中华少年儿童慈善救助基金会下设的“天使妈妈”基金是目前国内惟一一个烧烫伤儿童专项救助基金。符合条件的烧烫伤贫困患儿及孤儿,可获得该基金的3万元救助。

目前,“天使妈妈”基金已成功为临沂1名烧烫伤患儿实施了救助,2名患儿的救助正在申请中。然而由于该基金是面向全国,远远不能满足临沂众多烧烫伤患儿的救助需要。

成立一个救助基金能帮很多孩子

几乎每一个孩子不幸发生意外后,都会将父母拖入艰难的境地,高额的医疗费用让大多数家庭入不敷出。有的家长因付不起更多的医疗费,在孩子还没有完全康复的情况下就抱走了。

“他们也是无奈的选择。回家后,一些父母充当了孩子的医生,但殊不知,这样处理不好,会造成终

身残疾。”烧伤整形科的一位医生告诉记者。

目前国内除了“天使妈妈”外,省和地市级城市都还没有类似的基金或机构。业内人士建议,尽快在本地成立以重度烧烫伤婴幼儿(0~6岁)为救助对象的婴幼儿重度烧伤救助基金或慈善组织。这也是所有患儿家长的共同期盼。

“该救助基金或慈善

组织最好由民政部门设立,也可由主要赞助企业命名,由本市权威医院的烧伤整形科具体执行。基金可以放在红十字会监管,设立专门账户,符合条件救治对象采取先治疗,再审批拨款的办法。由烧伤科汇总按月上报红十字会对材料进行审批。”一位医学界专家建议说。

文/片 记者 张建峰



在临沂市人民医院,中外专家为烧伤儿童做手术。

链接>>

晚饭前后婴幼儿易被烫伤

3月31日,记者到医院采访,有一个病房住着3个被烧烫伤的孩子,3个孩子都是被热水或滚烫的热饭烫伤的。

记者见到一岁多的小张欣时,她正安静地沉浸在睡梦里,头部涂上了药物,裹着纱布,幼小的她并不明白,这伤疤对自己长大

后会带来怎样的影响。她的奶奶告诉记者,在几天前,孩子扒倒了煮沸的豆浆,滚烫的液体从头上浇了下来。

据一位值班医生介绍,每年5月到9月是一年中的烧伤高峰期。从接诊病例来看,幼儿患者所占比重较大,占到住院烧伤病人的三分之一,门诊上接

诊的小面积换药的轻度烧伤病例中,婴幼儿所占比重更大,达到一半,其中又以1到3岁的婴幼儿最多。

“主要是热水、热汤烫伤,而且多发生在晚饭前后。”医生表示,这个年龄段的孩子一是好动,二是不知道危险,特别容易被烫伤。